

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

40 Cts. AÑO VI | VALENCIA, MIÉRCOLES 18 DE SEPTIEMBRE 1946 | Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.595

El nuevo director general de Comercio



Don Antonio Iturralde, nuevo director general de Comercio, que ha tomado posesión de su cargo (Foto Cifra)

REUNION EN LA COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS

Asisten los gobernadores y alcaldes de varias provincias

Madrid, 18.—A las 11 de la mañana se han reunido con el comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Rufino Beltrán, los gobernadores civiles y alcaldes de varias provincias, para tratar de los problemas de abastecimiento en sus respectivas localidades.—Cifra.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, EN MADRID

Madrid, 18.—Ha regresado a Madrid el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que

en la mañana de hoy se ha reintegrado a su despacho oficial.—Cifra.

EL GENERAL ESTEBAN INFANTES, A BARCELONA

Zaragoza, 18.—Procedente de Madrid ha pernoctado en Zaragoza el general Esteban Infantes, quien esta mañana ha continuado viaje con dirección a Barcelona.—Cifra.

SCOTLAND YARD, ALERTA

Los terroristas quieren volar la agencia judía

Londres, 18.—Scotland Yard ha incrementado hoy las precauciones de seguridad en torno a la conferencia de Palestina, pues los terroristas anónimos amenazan con volar la central londinense de la agencia judía y «castigar severamente» a cualquier judío que pase por el lugar de la conferencia.

Harry Goodman, secretario general de la «Agudath Israel», organización hebrea mundial, ha entregado a la policía notas firmadas por el «movimiento clandestino judío», en las que se advierte que cualquier judío que tome parte en la conferencia, será considerado como traidor al pueblo.—Efe.

Forrestal prefiere callar

Nueva York, 18.—El secretario de Marina, James Forrestal, ha renunciado a pronunciar un discurso que tenía preparado para el banquete anual de la asociación de la industria naval norteamericana. Forrestal declaró que había cambiado de parecer y estimaba que valía más permanecer callado.

Los misterios de Yugoslavia

Desaparece otro súbdito norteamericano

Belgrado, 18.—La Embajada de los Estados Unidos anuncia que otro norteamericano, un empleado civil al servicio del Ejército norteamericano en Austria, ha desaparecido en Yugoslavia. Se llama Roy H. Stoeckel y cuenta 22 años de edad. Estaba agregado a una unidad artillera. Se le da como desaparecido desde el 15 de julio último, y no se tienen noticias de él, a pesar de los dos meses transcurridos y de las peticiones de información dirigidas al Ministerio yugoslavo de Asuntos Exteriores.

Las últimas noticias de este desaparecido están contenidas en una carta que escribió con fecha 16 de julio en Maribor, cerca de la frontera de Austria, y que fué entregada por los militares yugoslavos al vicecónsul británico el 20 de julio, juntamente con el «jeep» del muchacho, en el cual parece que había estado viajando.

El cónsul británico dió aviso a la Embajada norteamericana, y en nombre de ella inició investigaciones, pero no pudo comprobar que Stoeckel estuviese en Maribor. El 26 de julio, la Embajada norteamericana se dirigió al Ministerio de Asuntos Exteriores yugoslavo, y el 3 de septiembre actual envió una segunda nota, sin que a ninguna de las dos recibiese contestación. En la carta aludida, Stoeckel de-

cia que fué detenido en su viaje por dos soldados yugoslavos, que le dijeron que se había internado varios centenares de metros en Yugoslavia.—Efe.

TRUMAN RECIBE A MONTGOMERY



El presidente Truman recibe, con una sonrisa, al jefe del Estado Mayor imperial británico, mariscal Montgomery, durante la visita efectuada por éste a la Casa Blanca (Foto Cifra)

GRANDIOSA PEREGRINACION DE LOS PRISIONEROS DE GUERRA A LOURDES



Una grandiosa peregrinación se ha celebrado en Francia, donde los prisioneros acudieron a postrarse a los pies de la Virgen, para cumplir votos formulados durante la guerra. En la foto, el momento de mostrar el Santo Sacramento a los peregrinos enfermos.—(Foto Cifra)

REDADA DE JUDIOS EN TANGER

En una reunión clandestina No se sabe quién les había convocado

Tánger, 18.—La policía tangerina tenía conocimiento de que, anónimamente, elementos judíos de la ciudad se habían convocado para una reunión clandestina que había de celebrarse anoche, en un lugar denominado «Jardín público», cerca del boulevard Pasteur. Este jardín no dispone de alumbrado y, por las noches, es muy poco concurrido.

La policía estableció un servicio de vigilancia en los alrededores y, sobre las diez, observó que comenzaban a congregarse en aquel lugar grupos de judíos jóvenes, de 18 a 25 años, y en un total de unos cincuenta. Después de cercados por la policía, ésta hizo algunos disparos al aire para amedrentarlos y se produjo una desbandada general.

Los agentes consiguieron detener a una veintena de judíos, que fueron conducidos a la comisaría, donde declararon haber sido convocados anónimamente aunque desconocían los motivos de la reunión. Después de la oportuna identificación, todos ellos fueron puestos en libertad. Se dió el hecho curioso de que, cuando la policía vigilaba los alrededores del lugar donde había de celebrarse la reunión de estos elementos judíos, pasó por allí un coche particular cuyos ocupantes fueron invitados a detenerse; pero éstos, creyendo se trataba de un atraco, aceleraron la marcha, desapareciendo.

La policía, creyendo que eran gentes interesadas en la reunión, emprendió la persecución largo trecho con otro vehículo, haciendo algunos disparos que causaron la consiguiente alarma, pero sin lograr detener el coche.

Los agentes policíacos continúan sus investigaciones para conocer el objeto de la reunión y descubrir a los elementos interesados en producir agitaciones locales que alteran el orden público.

La misión militar belga, encargada de los servicios de orden y seguridad de Tánger, se halla dispuesta a actuar con el máximo rigor, si necesario fuera.—Cifra.

TANGER AGUARDA AL PORTAAVIONES «FRANKLIN ROOSEVELT»

Tánger, 18.—Es esperado, en un momento u otro, el portaaviones norteamericano «Franklin Roosevelt».—Cifra.

400 individuos armados

Asaltan un pueblo del Epiro

Entran en Grecia por la frontera de Albania

Atenas, 18.—El Gobierno ha anunciado que una banda armada, compuesta por 400 individuos, ha cruzado la frontera, procedente de Albania, e internándose en territorio griego, asaltó un puesto de policía en un pueblo del Epiro.

Resultaron muertos 13 policías griegos. Han sido enviados refuerzos, que atacando a la banda invasora, la obligó a retroceder y a internarse otra vez en Albania.

Por su parte, el Ministerio de Obras Públicas, declara que un puente ha sido volado.—Efe.

RADIO MOSCU ACUSA A LOS GRIEGOS

Londres, 18.—Radio Moscú dió cuenta anoche de que un periódico albanés da detalles sobre los dos incidentes greco-albaneses, y declara que en los dos fueron los griegos quienes dispararon sus armas en territorio de Albania.

La emisora añadió que en el primer incidente, ocurrido el 13 de septiembre, un soldado griego, vestido con ropas de mujer, cruzó la frontera de Albania, gritando: «¡El rey ha regresado!» Al mismo tiempo disparó contra los albaneses.—Efe.

GRECIA DEFIENDE LA VISITA DEL PORTAAVIONES «FRANKLIN D. ROOSEVELT»

Lake Success, 18.—Antes de terminarse el debate en la sesión del Consejo de Seguridad, celebrada ayer tarde, el delegado griego, Vassili Dendramis, defendió la visita a Grecia del portaaviones norteamericano «Franklin Delano Roosevelt», visita que en sesiones anteriores ha sido calificada por la U. R. S. S. como un insulto al pueblo griego.—Efe.

A causa del discurso de Wallace Byrnes se quedará en Washington

Y no podrá asistir a la conferencia de Río

Washington, 18.—En los círculos panamericanos de esta capital, se cree que el conflicto entre el secretario de Comercio norteamericano, Henry Wallace, y el secretario de Estado, Byrnes, quizás tenga como consecuencia que la delegación norteamericana en la conferencia de Río de Janeiro sea presidida por Spruille Braden.

Se estima que, debido a esa situación, Byrnes, durante el año próximo, permanecerá en Washington y no podrá asistir a dicha conferencia, aunque en diversas ocasiones ha manifestado que le agrada concurrir a ella. Braden es delegado especial de los Estados Unidos ante la unión americana, y miembro del comité que confecciona el programa de trabajo para la conferencia de Río de Janeiro.—Efe.

UN ARTICULO DE LA SEÑORA ROOSEVELT

Nueva York, 18.—La señora Roosevelt, viuda del fallecido presidente norteamericano, escribe hoy un artículo, en el que trata de la confusión creada en torno al discurso del secretario de Comercio, Henry Wallace, y, entre otras cosas, dice: «La mayoría de la gente, y yo misma, se encuentra confusa ante el discurso de Wallace y la reacción de Byrnes. El presidente se ha visto obligado a confesar que alguno de sus secretarios no le había leído el discurso con gran cuidado. De otro modo, el presidente no se hubiera visto envuelto en una situación como la pasada, sin conocer la reacción que en Byrnes se iba a producir. La política exterior de los Estados Unidos debe ser formulada por el Departamento de Estado y, más concretamente, por el secretario de Estado, aunque los ciudadanos de nuestro país tengan derecho a conocer esta política y a expresar su opinión acerca de ella.

Se está especulando en el país con el temor a Rusia, pero yo pienso que estos temores no están basados en una realidad actual. Deberíamos pensar con calma sobre qué política nos podría traer los mejores resultados para la paz y mantener firme esa política.»—Efe.

El almirante Standley censura a Wallace

Nueva York, 18.—El almirante Williams Standley, que fué embajador de los Estados Unidos en la Unión Soviética durante la guerra, ha declarado en Los Angeles que el discurso del secretario de

Mirador Valenciano

...y al César, lo que es del César

Sucede que si el suministro de agua potable falla en ocasiones y no alcanza los pisos más elevados de la ciudad, débese, ante todo y sobre todo, a dificultades del momento y a entorpecimientos burocráticos. Hacerlo constar así desde esta columna, que ha albergado numerosas y fundadas críticas contra la Sociedad de Aguas Potables, es deber de estricta justicia: «...al César, lo que es del César.»

Nosotros hemos dirigido y seguiremos dirigiendo protestas a dicha Sociedad, siempre que flaquee el servicio, del que es responsable y que de hecho monopoliza. Pero nobleza obliga, y hoy es ya casi del dominio público que hay un gran plan —el que Valencia exige— de abastecimiento de agua, paralizado porque se carece de los materiales precisos: concretamente, hierro.

Todos los organismos oficiales valencianos, y muchos organismos madrileños, saben de las angustias y apremiantes demandas hechas por la Sociedad de Aguas Potables para alcanzar el cupo necesario de aquel material, con el que realizar las proyectadas instalaciones; instalaciones que, por otra parte, son imprescindibles para responder al gran crecimiento que ha experimentado el consumo de agua en Valencia.

Pero transcurren los meses, los años, y el hierro no llega en la medida necesaria. Acaso en el momento de escribir este comentario, haya acumuladas en numerosos archivos burocráticos de toda España enormes montañas de expedientes, que dan fe de la gravedad del problema al que está ligado el abundante o precario suministro de agua en Valencia. Pero no nos es dado avizorar la apetecida solución.

J. O.

Abastecimientos y Transportes

Aviso importante a los detallistas distribuidores de las colecciones de cupones del segundo semestre del año en curso

Se pone en conocimiento de los interesados, que a partir del lunes, día 23 del actual, se dará principio a la liquidación de las colecciones de cupones de referencia, y que en su día les fueron entregadas para su distribución al público en general, debiendo atenderse a las siguientes normas:

1.º Deberán presentar en las ventanillas habilitadas a tal efecto, en el Negociado de Cartillas, entrada por la calle de Vercher, los recibos (duplicados) que oportunamente les fueron entregados, debidamente rellenos, sellados y firmados en la forma que en los mismos se indica.

2.º Las colecciones de cupones respectivas en sus distintas categorías que sean devueltas a esta Delegación en concepto de sobrantes, deberán ir reseñadas en el impreso que al hacerse cargo de aquellas les fué entregado, debiendo hacer constar la numeración de las mismas.

3.º Para poder acreditar la entrega al público de las colecciones de cupones a que se hace mención, deberán presentar las correspondientes tapas concernientes a las del primer semestre caducadas en 30 de junio último, acompañando el tercer cupón cortado de la Tarjeta de Abastecimiento, debiendo ir las colecciones de cupones clasificadas por categorías y los cupones pegados debidamente en hojas en

EL MERCADO HOY

Los precios que hoy regían en el Mercado Central son los siguientes:

Pimientos verdes: En puesto regulador, 1'35 ptas. kilo; en puesto libre, 1'25, 1'35 y 1'50 ptas. kilo.

Pimientos encarnados: En puesto libre, 2'50 y 3 ptas. kilo; ayer, desde 3 p'as. kilo.

Tomates: En puesto regulador, 0'45 ptas. kilo; en puesto libre, 0'30, 1 y 1'25 ptas. kilo.

Uva: En puesto regulador, 1'35 ptas. kilo; en puesto libre, 2'50 y 2'60; Roseti, 3, 3'50, 4 y 4'50 pesetas kilo.

Melones: En puesto regulador 0'90 ptas. kilo; en puesto libre, 2, 2'25 y 2'50 ptas. kilo.

Sandías: En puesto libre, 1 y 1'25 ptas. kilo.

Cebollas: En puesto libre, 0'50 y 0'60 ptas. kilo.

CARNES

Carnero: en mesa de carne barata, a 16 p'as. kilo.

En mesas de venta libre: Ternera a 32 ptas. kilo; gallina, a 44 y 48 ptas. kilo; pollo, a 44 y 48 pesetas kilo; conejo, a 28 ptas. kilo. Huevos: a 18, 20, 21, 22, 23 y 24 pesetas. Ayer, desde 21 ptas. docena.

OTROS PRODUCTOS EN PUESTOS LIBRES

Bajoqueta, desde 1'35 hasta 7 pesetas kilo; ayer, desde 3 ptas.; coles, 1 p'ia. unidad; tabella, 3 y 3'50 ptas. kilo; ferradura, desde 1'50 hasta 3 ptas.; ayer, desde 2 hasta 3'50 ptas. kilo; garrofón, 3, 3'50 y 4 ptas. kilo; ayer desde 3'50 ptas. kilo; berengena, 0'80 ptas. kilo; melocotones, a 3, 4 y 5 ptas. kilo; manzanas, desde 3 a 6 ptas. kilo; plátanos, a 5'50 y 6 ptas. kilo; hace dos días, a 4'50; peras, a 3, 4 y 5 pesetas kilo; mantequilla, a 2'25 y 2'50 ptas. kilo; ayer, desde 2'50 pesetas; boniatos, a 1'60 ptas. kilo; higos del tiempo, a 2'50 y 3 ptas. kilo.

PESCADOS

En mesas reguladoras: Bacalao «cabaetxets» y raya, 3'30 ptas. kilo.

En mesas de venta libre: Salmonete, a 16 y 18 ptas. kilo; merluza de corte, a 12 y 20 p'as. kilo, según procedencia; «cabaetxets», 6 pesetas; aoteayer, 3'30 y 3'60 ptas. kilo.

MERCADO DE COLON

Los precios que rigen en este mercado sufren una sensible variación, especialmente en cuanto

a ciertas hortalizas, frutas y clases de pescado, con referencia a los mismos productos expandidos en el Mercado Central. Se observa una baja en los precios del pescado, puesto que se fijan en 14 y 16 ptas. kilo, los del salmonete, y en 9'75 ptas kilo los correspondientes a la merluza, corte.

Sin embargo, los plátanos se venden a 5'50, 6, 7 y hasta 7'50 pesetas kilo; las manzanas, de 4 a 7 pesetas kilo; el garrofón, a 4, 5 y hasta 6 ptas. kilo.

En cuanto al precio de la carne de gallina, pollo y conejo, se venden hasta a 2 ptas. kilo sobre los precios que rigen en el Central.

En los puestos reguladores del Mercado de Colón, además de tomates, pimientos, uva y melones se expenden cebollas y sandías, número de productos insuficiente, como indicamos con anterioridad, refiriéndonos a los puestos reguladores instalados en los sótanos del Mercado Central. También habrá de procurar, quien esté encargado de estos servicios, sean mejor seleccionados los productos a la venta en estas mesas, pues hoy la uva que se expendía en uno de los cuatro puestos reguladores del Central era de clase infima. Es de esperar que se ponga remedio a esta anomalía registrada esta mañana.

La sección de pescadería de todos los mercados estaba hoy mejor surtida que en días anteriores.

LA JUSTICIA

Señalamientos para mañana, jueves, 19 de septiembre de 1944.

AUDIENCIA TERRITORIAL. —SALA DE LO CIVIL

Juzgado de Primera Instancia número 5 de Valencia. Secretaría de Sala del señor Morales. Ponente, señor Alonso Colmenares. Desahucio por subarriendo. Parte apelante, doña Ana San José, asistida de su esposo. Parte apelada, Sociedad Mercantil «Bara, Alcover y Castañer». Procuradores, señores Lledó Pérez y Masparós.

Juzgado de Primera Instancia de Castellón. Secretaría de Sala del señor García de Jalón. Ponente, señor Alonso Colmenares. Interdicto

Gacetillas

UNIVERSIDAD LITERARIA

Para enterarse de un asunto que le interesa, se precisa la presentación en la Secretaría general de esta Universidad de don Vicente Aliana Goiti, cuyo domicilio se desconoce.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

El sábado, día 21, a las siete de la tarde, se celebrará en esta Corporación una reunión de médicos especialistas de análisis clínicos, para tratar de asuntos del mayor interés para los mismos.

Se encarece la asistencia de todos los compañeros que cultiven dicha especialidad.

MONTEPIO DEPENDENCIA MERCANTIL

Se pone en conocimiento de los señores socios y Comercio en general, que ha quedado abierta la matrícula para el curso de 1944-47, de estas escuelas de Comercio, en las asignaturas de Cultura general, Contabilidad y Taquigrafía.

Las inscripciones en el local social, San Vicente, 83, de 19'30 a 20'30 horas.

JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION DE LA CAJA DE RECLUTA

A todos los mozos de los reemplazos de 1943 a 1946, ambos inclusive, que en el año 1945 se les concedieron los beneficios de prórroga de segunda clase (por estudios), y que en el corriente año han sido declarados soldados por no solicitar la prórroga a su debido tiempo (meses de mayo y junio), el excelentísimo señor ministro del Ejército ha tenido a bien concederles un plazo que finalizará el día 15 de octubre próximo, para que puedan solicitar dicha prórroga y presentar las instancias en esta Junta de Clasificación y Revisión, en unión de los documentos que determina el artículo 279 del vigente Reglamento de Reclutamiento.

El alcalde salió para Madrid

Anoche, al objeto de resolver diversos asuntos de gran interés para Valencia, partió para Madrid el alcalde, señor conde de Trénor.

RELIGION

DIA 19.—La aparición de la Virgen de la Saleta.—Sanjos Jenaro, obispo, y compañeros mártires.—Rito doble. — Ornamentos rojos.

CUARENTA HORAS Comienzan hoy en la Casa de Misericordia.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de San Francisco de Asís. Mañana, turno de San Ignacio de Loyola.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador ha recibido el siguiente telegrama del ministro de Educación Nacional:

«Complázcome participarle, acabo firmar orden aprobando expediente adquisición mobiliario e instalaciones con destino a las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras, y Bibliotecas Generales de la Universidad, por 2.435.672'06 pesetas.»

de recobrar la posesión (incidente). Parte apelante, don Bernardo Roda Bort. Parte apelada, don Bartolomé Gómez Calvo, Letrados, don Pedro Ruiz y don Juan Segura, Procuradores, señores Lledó Sánchez y Rodríguez.

AUDIENCIA TERRITORIAL. —SALA DE LO CRIMINAL

Sección Primera

Juzgado de Instrucción número 1 de Valencia. Secretaría de Sala del señor Repetto. Ponente, señor Zapater. Apropiación indebida. Proceso, Ramón Soler Perpiñá, Letrado, don Francisco Monblanch, Procurador, señor Tasso.

Sección Segunda

Juzgado de Instrucción de Játiva. Secretaría de Sala del señor García de Jalón. Ponente, señor Carcano. Estupro y allanamiento de morada. Proceso, Eduardo Perales Dauder. Letrados, señores Noñejo y Peñalba, Procuradores, señores Reig y Boix.

Juzgado de Instrucción de Torrente. Secretaría de Sala del señor García de Jalón. Ponente, señor Doménech. Imprudencia. Proceso, Francisco Oliver Monzó. Letrados, señores Colomer, García Giménez y Reig. Procuradores, señores Puchol, Rodríguez y Baixauli.

LESIONES Y DENUNCIAS

Bernardina Cuesta Pérez sufre lesiones de carácter leve producidas por mordedura de un perro.

—María Amparo Morató Gómez y Josefa Pastor Martínez se denuncian mutuamente por malos tratos de palabra y obra.

—María Láscer Pla denuncia a Constanza Ibarra Sánchez por malos tratos de palabra y obra.

—Hortensia Saavedra Montoro y María Rodríguez Saavedra han sido detenidas y puestas a disposición de la autoridad correspondiente, por tratarse de delinquentes habituales contra la propiedad.

—Bartolomé Linares Linares sufre lesiones leves producidas por mordedura de un perro.

—Ramón Zaragoza Zaragoza denuncia a Vicente Palau Nebot por haberle vendido seis vigas de hierro valoradas en 882 pesetas, sus traídas a Angel Herrero Miralles, interviniendo como corredor en la operación Jesús Bendio Miralles.

—María Leal Cebrián sufre lesiones graves producidas por atropello del carro que conducía, por el Paseo de la Pechina, Antonio Ramón Juan.

—Juan Mellado Navarro sufre lesiones leves por atropello, en la calle de la Paz, de un tranvía del cable número 2 que conducía Dionisio Solaz García.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

18 SEPTIEMBRE 1921

Se verificó el entierro del doctor Morenito de Valencia, constituyéndose una verdadera manifestación de duelo.

En el cortejo figuraban todos los toreros residentes en la capital, estando presidido el duelo por el vicario de la parroquia, don Vicente García y miembros de la familia.

Entre las coronas figuraban las del ganadero don José María Torro, Emilio Alabau, Pascual Duro, Club Chicuelo, empresa de la Plaza de Toros, de los toreros valencianos, Club Gallinero, Klapisera, Club Granero y una cruz de victorias de Manuel Granero.

En el vecino pueblo de Alboraya se celebró brillantemente el acto de la donación de dos espléndidas tiendas de campaña, regalo que hicieron el alcalde don José Miró y la Sociedad Agrícola Industrial de dicho pueblo, cuya sociedad celebró también por la noche una función benéfica, con destino al ejército que luchaba en los campos de Melilla.

El gobernador civil, don José Calvo Sotelo, cursó los siguientes oficios a los alcaldes siguientes:

A Alquería de la Condesa, comunicándole con una fuerte multa si no resolvía en 72 horas el concurso de vacante de médico titular; al de Carlet, comunicándole con otra de la misma cantidad si no pagaba en el plazo de 15 días los haberes que adeudaba a los médicos; al de Oliva, la misma comunicación si no nombraba médico titular, y a los de Zarra, Benaguasil, Picaña, Benioya, Salem, Siles Aguas, Manises, Bélgida, Moncada y Montaverner si en el plazo de ocho días no anunciaban concurso para la provision en propiedad plazas de médico titular.

Entre los patronos y obreros de baños de Burjassot surgieron diferencias con motivo de las obras que se realizaban en la casa-cuarta de la Guardia civil, siendo citadas por el gobernador civil representaciones de ambas partes, a las que manifestó que una y otra habían de solucionar el conflicto prontamente, deponiendo la actitud intransigente que mantenían.

La revista «España Médica» organizó dos viajes científicos de médicos: uno a París y otro a Londres. El programa era interesantísimo, porque además de la parte profesional de visitas a hospitales, clínicas, conferencias, etc., estaba la parte turística en tan importantes capitales.

Farmacias de guardia

DIA 18. — San Vicente, 49; Sagunto, 94; A. Cadarso, 40; Guerrero, 33; Luis Morote, 18; Pascual y Genis, 5; Calixto III, 20; Pintor Domingo, 45; Doctor Simarro, 84; Zaragoza, 20; Caballeros, 47; Ribera, 12; Doctor Sumi, 34; Cádiz, 62.

Servicio de madrugada: Luis Morote, 18; Zaragoza, 20; Caballeros, 47; Ribera, 12.

Poblados marítimos: Travesía Mar (Regiones Devastadas); avenida Puerto, 358; José Benlliure, 160.

Servicio de madrugada: José Benlliure 160.

Notas falleras

En el teatro Alkazar se celebró el sábado último una extraordinaria función teatral con motivo de la presentación de la Fallera Mayor, señorita Vicenta Sabater y su corte de honor, de la falla Avenida Peris y Valero, Maestro Aguilar y adyacentes, tomando parte el cuadro artístico de dicha organización fallera.

Se representaron las obras valencianas en un acto «¿Así qui paga?», «F. I. L. F. A.» y «Faena fulg», originales de Pepito Carbonell y Vicente Novella. Terminada la parte teatral le fué impuesta a la señorita Sabater la banda de Fallera Mayor, terminando tan simpática velada con un acto literario, a cargo de elementos de la Comisión fallera.

El domingo, en acto de presentación de la Fallera Mayor y corte de honor de la falla de las calles Cádiz-Literaria Azorín, señorita Encarnita Roig, tuvo lugar también en el Alkazar, una grandiosa función, en la que se presentaron en escena «El solar de la pobre», de F. H. Casajuana, y F. I. L. F. A.» y «Faena fulg». El acto de imposición de la banda a la señorita Roig, así como el acto de exaltación poética, revistió gran esplendor.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

MÚSICA

La Orquesta Sinfónica ROMPE EL FUEGO

Con los truenos y relámpagos de la tormenta de ayer tarde, llegó el primer concierto de otoño. Otra batalla, la batalla musical del curso se ha iniciado pues. Rompió el fuego, la orquesta del maestro Izquierdo. En el teatro Serrano, lugar de sus últimos triunfos; escenario proporcionado al número de profesores que dirige y capaz de acoger al gran público que le sigue y admira.

Esta aparición, saludada con aplausos de afecto, eligió para ratificar méritos, proseguir una esforzada tarea y despertar los aires de la veraniega siesta sinfónica, un programa variado y eficaz, en un cincuenta por ciento dedicado a música más o menos calificadamente española, de valencianos.

Una parte, pudo articularse así: «Las fases del campo», suite en cuatro tiempos, de don Salvador Giner; «Homenaje a la Tempranica», de Joaquín Rodrigo —por primera vez en los conciertos de la Sinfónica—, y la «Nit d'albaes», como extra. Completándose la otra parte con la obra «Sakuntala», de Goldmark; los «Preludios», de Liszt, y el «Guillermo Tell», de Rossini.

Todo de éxito seguro, sí. Pero ofrecido con absoluta dignidad. Como la Orquesta sonó equilibrada, se cuidó la afinación general, destacó la calidad de algún solista que otro y la dirección fué —no es un descubrimiento— segura, animada y colorista, la brillantez de la audición justificó plena-

mente el renovado fervor de la concurrencia.

FEDERICO



El maestro Izquierdo, dispuesto como siempre —ayer nos lo ratificó—, a dar cabida en sus programas a la música producida en Valencia. Nuestros compositores no deben ignorar la noticia. A sus partituras les queda esta posibilidad de estreno. De no cundir el ejemplo en otras entidades, la única. Por eso, el suyo, es un gesto merecedor en todo caso de gratitud, que debiera hacerse patente de alguna manera

UN MOMENTO, señor Guerra!



Lo primero que me ha hecho ver Manuel Guerra, es que cualquier trabajo que aluda a la labor de la Dirección General de Turismo, cuya Oficina en Valencia tiene a su cargo, debe ser autorizado por Madrid.

«Nosotros somos funcionarios del Estado y todo dato de carácter general ha de ser visado por la Superioridad.»

En dos meses que lleva este entusiasta trabajador al frente del Departamento, su consagración entera, a una tarea inesperadamente delicada y compleja salta a la vista.

—Pues mire usted, señor; mis preguntas podría hacérselas cualquier ciudadano a título de curiosidad. Por ejemplo: ¿cree usted que la ciudad se beneficiará de manera importante con las recientes medidas de estímulo a los extranjeros relativas al cambio de moneda?

—Indudablemente, en la proporción que corresponde a su capacidad turística.

—Que no es mucha, ¿verdad?

—Efectivamente, menos de lo que debiera. Soy nuevo aquí, pero ya puede observarlo. Y ello es así, a pesar de la altruista labor de la Sociedad Valenciana de Turismo.

—¿Controla usted todo el movimiento de viajeros que nos visitan?

—Con exactitud relativa. La estadística es fija en cuantos solicitan información a la Oficina. Hoteles, Pensiones, etc., están obligados a enviarnos lista mensual de su movimiento. Pero, claro, en él sólo una parte puede considerarse de índole turística.

—¿Son muchos los extranjeros que se acuerdan de Valencia?

—Relativamente pocos. Abundan, como siempre, los ingleses. Y ahora están viniendo bastantes americanos.

—¿Tienen ustedes guías autorizadas?

—En la ciudad no hay más que dos. Aquí tenemos sus señas. Cuando alguien solicita sus servicios les avisamos. Y luego el turista les abona el precio que tienen fijado, según tarifa por jornada.

—Son pocos guías, ¿no cree?

—Pocísimos. ¡Si pensamos que Sevilla tiene veintitantos...!

—¿Les exigen mucho?

—Dos idiomas, conocimientos de historia y arte... Y desde luego, moralidad. En esto había mucha picaresca.

—¿Qué es lo que suele interesar principalmente a los extranjeros que visitan la ciudad?

—Las flores. Sí, no se sonría: las flores y la huerta. Luego se quedan asombradísimos cuando, «además» se encuentran con la Lonja, el Museo, el Palacio de la Generalidad, el de Dos Aguas...

—Entre las consultas de españoles, principalmente de valencianos, las consultas «de casa», las habrá curiosas...

—No me diga nada. Muchas lindan ya con la tomadura de pelo. O con el desconocimiento más absoluto de los fines de la Oficina. Calcule que he llegado incluso a rechazar solicitudes en demanda de amas de cría...

—Realmente la gente ignora los límites de su misión.

—Abarca dos aspectos: información general de turismo y control de alojamientos. Hacer inspecciones, satisfacer demandas, cursar denuncias a Madrid, atender quejas...

—Vamos a ver, vamos a ver. ¿Qué pasa si viniera yo a cazar rebecos o a asistir a una Romería?

—Mi incansable informador se introduce en su «sancta sanctorum». Aquí está España, clasificada, encasillada, obediende a todos los caprichos y necesidades del viajero.

—Aquí tiene usted: Picos de Europa, Santander, Trenes, horario, hoteles, guías... De romerías le recomiendo la del Rocío; Sevilla... Vea fotografías, carteles, fecha. Viaje... ¿Algo más?

—Impecable, amigo mío! Enhorabuena.

—Gracias. Y si con ello terminasen las consultas absurdas —ya sabe, lo de las amas de cría— doblemente gracias.

A. JORDAN.

Una voz feminista EN EL SIGLO XVII

Por RAFAEL FERRERES

Leyendo a doña María de Zayas y Sotomayor se desvanecen parte de los elogios que le han tributado casi todas las historias de la literatura española. Poca amenidad y escaso atractivo encuentra el lector de hoy en las absurdas y desorbitadas novelas de esta escritora madrileña del siglo XVII. Los pocos que se acercan a sus obras lo hacen más por su fama de atrevida y licenciosa que porque esperen encontrar un autor de mérito auténticamente literario. El que el bueno de Ticknor se escandalizase con «El prevenido engañado» ha logrado que con esta novelita se inicie el conocimiento de la obra de doña María de Zayas.

Pero hay en doña María de Zayas una cualidad que la hace simpática: es su defensa de la mujer, desde un punto de vista intelectual y social. Hoy que la mujer goza de todos los derechos del hombre —y de algunos más—, por lo menos en ciertos países, los razonamientos en que se basa la novelista madrileña se han debilitado mucho. Considera a los hombres responsables de que la mujer no alcance el lugar que le corresponde por su natural ingenio. Para ella, una mujer vale tanto, si no más, que un hombre.

Son características desenfadadas quejas de esta índole: «¿Qué razón hay para que ellos sean sabios y presuman que nosotros como podemos serlo? Esto no tiene, a mi parecer, más respuesta que su impiedad y su tiranía en encerrarnos y coartarnos maestros; y así, la verdadera causa de no ser las mujeres doctas, no es defecto de caudal, sino de la falta de aplicación, porque si en nuestra crianza, como nos ponen el cambray en las almohadillas y los dibujos en el bastidor, nos dieran libros y preceptores, fuéramos tan aptas para los puestos y para las cátedras como los hombres y quizá más agudas, por ser de natural más frío...»

Pero cuando uno no quiere, dos no riñen. Y esta es la sabia actitud que ha tomado el sexo fuerte. La mujer comienza a agrandar al hombre, primeramente por su físico, aunque después llegue a interesarle hondamente su espíritu, su condición moral, etc. Los adornos intelectuales de las mujeres —tocar el piano, cantar, recitar...—, la mayor parte de las

veces, el hombre los tolera con la misma comprensión que la mujer el fumar de su marido o la manía de coleccionar sellos.

Hubo una época —afortunadamente ya lejana— en que la mujer quiso discutir y luchar con el hombre los puestos responsables de la política y los dirigentes de la ciencia. Para que no le pudiesen echar en cara que gracias a su feminidad le era más fácil alcanzar lo que se proponía, suprimió sus encaños. Peinaba a lo chico; usaba gafas de concha; se desprecupaba del traje, que solía ser una falda con hechuras de saco y una chaqueta mal cortada; algunas lucían una detestable corbata. La raya de las medias parecía una columna salomónica, tanto giraba en la pierna. Suprimió el color y empleaba desinfectantes en vez de perfume. Cuando aun así, coartadas en una verdadera facha, no ocultaban la gracia que Dios les ha dado tan prodigamente y surgía el pipopo, se volvían verdaderamente insostenibles con la enorme cantidad de argumentos vacuos que nos lanzaban sobre que la mujer podía ser considerada, excusivamente, como un compañero de estudios y otras zamandajas por el estilo. Esas objeciones nunca eran rebatidas a las feas. Sin embargo, otras, a pesar de la seriedad con que seguían tan innatural moda, gustaban más de ser admiradas por su persona que por las abrumadoras empujaciones que daban sobre las monedas musulmanas, sobre un documento de difícil transcripción paleográfica o sobre la evolución de las consonantes latinas.

En esa lucha que emprendió la mujer en el movimiento feminista llevaba las de perder. Y no porque tenga más o menos talento que el hombre, sino porque la naturaleza de cada sexo tiene una manera de ser muy acentuada e inmutable desde los remotos tiempos de Adán. Muchas veces, discipulas muy inteligentes, muy estudiosas, muy dotadas, han intentado explicar una lección, no comprendida en clase, o un tema científico de importancia, y mientras ellas se esforzaban en aclarar conceptos, en demostrar y acumular ciencia, hemos estado observando el delicioso dibujo de su boca, el color de sus ojos o, a hurtadillas, la calidad de sus medias.

Ayuntamiento de Valencia

Bases para el concurso de carteles de las fallas

- 1.ª Podrán concurrir a este concurso cuantos artistas españoles lo deseen.
- 2.ª Los concurrentes ejecutarán sus trabajos con libertad de asunto, teniendo presente la primordial finalidad de nuestras fallas, y deberán sujetarse en sensibilidad y técnica a lo que es propio del cartel y no de la pintura.
- 3.ª La composición del cartel adoptará la forma vertical, siendo su tamaño (espacio pintado) el de 60 por 94 centímetros y estará montado sobre bastidores, siendo el tamaño máximo de éstos el de 66 por 100 centímetros.
- 4.ª Los originales serán ejecutados con libertad de procedimiento y de manera que su reproducción no ofrezca dificultades y no exija más de siete tintas, excluidas las doradas y plateadas.
- 5.ª En igualdad de condiciones artísticas, será preferido el cartel que menor número de tintas precise para su reproducción.
- 6.ª En los originales figurará el escudo foral de la ciudad y, además, bien combinado con la composición artística o en determinado espacio que el autor designe, deberá figurar la siguiente leyenda: «FALLAS DE SAN JOSE. — VALENCIA, 1947.—Declaradas Fiestas de Arte de Interés Nacional.» Las palabras «Declaradas Fiestas de Arte de Interés Nacional» deberán resaltar menos que las anteriores, por su menor tamaño.
- 7.ª Los trabajos deberán ir firmados por sus autores, siendo condición indispensable que sean inéditos.
- 8.ª El plazo para la admisión de originales comenzará desde la publicación del presente anuncio y terminará a las doce horas del día 28 de octubre próximo, entregándose los trabajos en el Negociado de Fiestas de la Secretaría Municipal. Una vez cerrado el plazo no se admitirán más trabajos, rehusando también los que a partir de la hora arriba indicada llegasen por correo u otro medio similar aunque la fecha de salida esté com-

- 9.ª Para la admisión de originales se nombrará un jurado, que estará integrado por el excelentísimo señor Alcalde o concejal en quien delegue, el presidente de la Comisión de Fiestas, el vicepresidente de la Junta Central Fallera, el ilustrísimo señor delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, dos artistas de reconocida solvencia y un litógrafo.
 10. Se concederá un primer premio de siete mil pesetas, un segundo premio de cinco mil pesetas y dos accésits de dos mil y mil pesetas respectivamente.
 11. El jurado para la adjudicación de estos premios estará formado por los mismos miembros que el de admisión, a excepción del litógrafo.
 12. El jurado podrá declarar desierto el concurso, total o parcialmente, si estima que no hay carteles que merezcan la adjudicación de premios o accésits.
 13. El fallo del jurado será inapelable.
 14. Los originales admitidos serán expuestos al público. En uno de los días en que dicha exposición se celebre, el jurado emitirá su fallo, antes de la clausura de la misma.
 15. Los originales premiados quedarán de la exclusiva propiedad del excelentísimo Ayuntamiento, quien hará de ellos el uso que estime conveniente.
 16. Los no premiados podrán ser retirados durante el plazo de 30 días, transcurridos los cuales se entenderá renuncian a todo derecho sobre los mismos.
- Valencia, 17 de septiembre de 1946.—El Ponente de Fiestas.
- MUCHACHO ESPAÑOL:**
Del 15 de septiembre al 1 de octubre puedes solicitar tu ingreso en la Escuela de Flechas Navales

ABRAHAM NORTON I, EMPERADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Un rey imaginario en un mundo de fantasía

La gran república que tenía un monarca

Durante las experiencias atómicas realizadas en la rada de Bikini, el rey de las islas, un salvaje de esos que lucen su morena carne bajo una soberanía de cimbreantes palmeras y se entusiasman ante una chistera, unos botines o un gramófono, ha presenciado la prueba desde el puesto de mando de un navío de guerra. Los norteamericanos han querido así conceder un honor postremo a quien, según los cálculos, y esta vez sin posible tópicos, iba a ver convertido su país en ceniza.

Si embargo, nada de esto ha sucedido. Es más que posible que, una vez pasado el peligro, el rey, acompañado de sus contados súbditos, haya vuelto a su país... hasta que los hombres de ciencia decidieran de nuevo qué ha de ser de esas islas, cuyo atolón se ha convertido en cementerio de viejos barcos.

Puede, por el contrario, que el rey de Bikini haya rehusado a esa soberanía concedida, como una letra de cambio, a tantos días vista, y que prefiera vivir en cualquier ciudad norteamericana, donde el tráfigo y la inquietud son el extremo opuesto del país por el regido. Mas esto es lo de menos. Hoy por hoy, Estados Uni-

dos, país de buena libertad, es el paraíso ideal de todos los soberanos en exilio por motivos políticos, o, como el de Bikini, científicos.

He aquí un hombre que odiará los laboratorios. Porque su poder real se verá ahora oscurecido, por muchos títulos que le concedan a su persona. Si no se hace como con aquel famoso Abraham Norton, cuya historia bien merece ser reportaje, capitulada en un reportaje.

Se equivoca quien atribuye a un alto sentido del humor este caso. En rigor, se trata de un ejemplo de máxima filantropía. De buen sentido cristiano de las cosas. Porque los miles de hombres que dieron entonces la vida a una colorida aventura, lo hicieron por caridad. Si, algo que merece constarse de ese extraordinario país de las mil religiones, que aún hoy existen personas que aseguran que el cielo está en un piso cincuenta y cuatro, y que suben a él, pomposamente, en ascensor.

Allá por el año 1850, apareció en San Francisco de California un inglés deseoso de probar fortuna. Cosa, pues, en aquel clima y en aquella época, de no llamar la atención. Pero eso —¡qué día!

(Pasa a la 4.ª página)

Los banquetes son un aglutinante de la sociabilidad

Por EMILIO CARRERE

Hay muchas personas que son enemigas de los banquetes. Cuando se trata de agasajar con un banquete a un escritor o un pensador —que no es lo mismo—, opinan que sería más lógico, más intelectual y menos gracioso celebrar en honor del amigo que escribe o que piensa una velada literaria donde cada admirador hiciera una apología del agasajado, y éste mismo —si no sabía hablar, que es cosa frecuente— les leyese todo el libro que daba pretexto para el homenaje. En realidad, un éxito resonante del género literario, a quien beneficia prácticamente es al gremio de hostelería. La persona que tenga muchos amigos "banqueteables" rinde con frecuencia un auténtico tributo a la amistad, calculando a setenta pesetas un amigo con otro. Es muy de agradecer este sacrificio, ya que ni la merluza, que no oía del todo bien, aunque un poco mejor que los bítiques —ahora se llama así a las albondiguillas—, no justifican el precio del cubierto. Pero ya se sabe que a los banquetes no se va a comer —nos suele decir, con repugnante hipocresía, la gente que va a comer a los banquetes—. Y aceptando este lugar común —puesto sin duda en circulación por los hoteleros—, nos convencemos de que a los banquetes se va a pagar lo que uno no se come, a presenciar cómo se han achispado un poco algunos amigos y a escuchar algún discursillo de sobremesa en el que el orador —que siempre empieza diciendo que él no es orador— termina demostrando definitivamente que no es orador. Hay otra clase de asistentes a los banquetes, que a la hora de leer las adhesiones, son íntimamente evidenciados por los que están haciendo "la indigestión", en bastantes casos, porque están pensando en el precio de la tarjeta. Son

los que escriben una carta diciendo que están con el agasajado "en espíritu", situación privilegiada, ya que los espíritus no están obligados a pagar el cubierto. Con cuya práctica —puramente de economía particular—, el final de cada banquete resulta una sesión de espiritismo.

Los banquetes, como decía, tienen muchos detractores. Aunque también cuentan con bastantes partidarios: esos caballeros vanidosos que se ponen en primera fila cuando los fotógrafos de la prensa dicen imperativamente: "A ver, señores, un segundo de atención. Muchas gracias." Tras de larga operación se llena de humo el salón, y esa columna de humo es lo que suele salir retratado en los periódicos.

Pero, en fin, digan lo que quieran, hasta ahora no se conoce mejor aglutinante humano que la función de comer, y los banquetes, con todos sus matices grotescos, no desaparecerán nunca, y sigue en marcha la evidente contradicción que resulta entre la novela del señor Tal, "recientemente publicada con gran éxito de crítica y de público" —topicazo o gacetilla periodística—, y una chuleta de carnero que decían que era de ternera y una lubina bien camuflada en una salsa tan amarilla como si el pez hubiera enfermado del hígado al ser pescado. Desconfiemos siempre, ¡oh amigos!, de cualquier clase de salsa.

Por muy enemigo que se sea de los banquetes, a veces las circunstancias obligan a transigir, con la merluza equívoca de un banquete, con los discursos y abrazar al articulista premiado. No conviene abominar de los banquetes, que hasta ahora son los mejores aglutinantes —a mandíbula batiente— de la solidaridad humana.

(Prohibida la reproducción.)

ABRAHAM NORTON I, EMPERADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

(Viene de la 3.ª página) blo!— es cosa de lotería, con pocas probabilidades de éxito. Hay personas, sí, que parecen tener, en cada sorteo, todos los números. Otros, en cambio, parece ser la mala suerte la que se ceba en ellos. De éstos precisamente, era Norton. Probó cuatro o cinco oficios, una vez fracasadas sus pesquisas de conseguir oro, y, reducido a la miseria, hambriento, se debilitó su razón. Vagó por calles y plazas, cantó extrañas canciones a la luna y comenzó a afirmar, hierático, que él era Abraham Norton I, emperador de Norteamérica y protector de México. Era un personaje simpático. Algunos lo tomaban a chirigote —entre vaso y vaso, lejana historia del Far-West—; pero otros se compadecieron de él y defendieron su causa. En realidad, Norton no molestaba a nadie, ¡allá él con sus elucubraciones! Un nutrido grupo de damas puritanas, intervino cerca de las autoridades, para librarlo de los rigores de una casa de salud. Y así, impunemente, sin que malparara el cielo de los políticos republicanos, Abraham Norton se dirigía diariamente a sus súbditos en la plaza pública, lleno de dignidad y empaque real.

Veintisiete años fué emperador de Norteamérica el loco de Abraham Norton I. Dictó pragmáticas, sancionó leyes, otorgó títulos y dignidades que nadie, naturalmente, había de tomar en serio. Pero él —alegre— vivía su mundo de fantasía, incapaz de molestar a nadie. Era sencillo y cordial, gozaba viéndose atendido por sus

«súbditos». Llamaba primos, por razones de sangre real, a la reina Victoria de Inglaterra, y a cuantos soberanos gobernaban en Europa. Con suscripciones públicas, que él atribuía al Erario nacional, lo mantenían. Así llegó a emitir moneda —curiosa en grado sumo para los coleccionistas—, al igual que sellos de correo.

¿Filantropía, o alto sentido del humor del pueblo americano? Yo, más bien creo lo primero. Gracias a ello, aún en 1880, Abraham Norton podía lucir por las calles de San Francisco su pomposo uniforme: largo levitón con chaqueteras, calzones claros y chistera negra con un plumero blanco.

Para respaldar mi aserto sobre el sentido filantrópico, basta decir que el día de su muerte ondearon banderas a media asta en los edificios públicos y al entierro asistieron las autoridades. Que quizás ése sea el fin que el destino haya señalado al rey de las islas Bikini, cuyo reinado se quemará a la postre, como un cigarrillo, en los labios de la civilización. ¡Así la vida!

J. L. FERNANDEZ RUA

PRIMER PLANO

Meridiano
del cine español

CRONICA DE ROMA

Va a ser modificado el programa del partido de la democracia cristiana

Medidas enérgicas en política económica

La lucha contra el "mercado negro" y la tenencia ilícita de armas

Roma.—(Crónica especial transmitida por radio.)

Durante estos días, el Consejo Nacional de la Democracia Cristiana va a reunirse con carácter extraordinario, a fin de tratar cuestiones de la máxima importancia política. En las sesiones, que tendrán lugar en la sede romana del partido, se examinará

la situación actual, tanto política como económica; la conveniencia de introducir determinadas reformas en la organización del partido, y una serie de cuestiones que, abarcadas por el epígrafe inconcreto de «asuntos varios», ofrecen una importancia particular para los observadores.

No son de prever cambios por lo que se refiere a la política exterior del partido, aprobada unánimemente por los grupos parlamentarios demócratacristianos después de dos días de discusiones, en los cuales se estudió la situación del partido después de los últimos acontecimientos internacionales; en cambio, son seguras determinadas modificaciones en lo que afecta a la política interior, y a este respecto se insinúa en las esferas informadas, que el programa del partido va a ser sensiblemente modificado para acabar con la preocupación creciente del país originada por la inestabilidad del orden público y la incertidumbre de los problemas sociales.

POLITICA ECONOMICA

Particularmente por lo que afecta a la política económica, se predicen medidas drásticas que, empezando por la unificación de la política financiera, acabarán con la aceptación de algunas de las condiciones recientemente sugeridas por el grupo parlamentario socialista para la continuación de la cooperación entre ambos. Simultáneamente se sugiere por la dirección del partido, que se seguirá una política de reformas agraria, favorecida por la obras de canalización y colonización que el Gobierno tiene en proyecto, que, acompañada de la política financiera y fiscal propugnada en la declaración ministerial de mediados de año, permita mejorar la situación interna, poniendo a dis-

CIFESA PRODUCCION contrata con la casa "MINERVA"

Cada día que pasa nos llega una nueva noticia sobre las actividades de Cifesa Producción, que demuestra el afán con que ha emprendido la primerísima marca española esta nueva etapa de su vida.

Hoy nos vamos a ocupar de la conclusión del contrato establecido por Cifesa Producción con la casa «Minerva», una de las de mayor prestigio en Europa. En virtud de este contrato, Cifesa distribuirá las mejores producciones de «Minerva», cuyos títulos ofrecemos a continuación: «Edmundo Dantés» (El Conde de Montecristo), «La venganza de Montecristo», «Cuatro pasos en las nubes», «El diablo en el colegio», «El romance de un joven pobre», «El rapto de Titís», «El canto de la vida», «Teresa la traviesa» y «La vida vuelve de nuevo». En el reparto de estas películas figuran nombres tan prestigiosos como los de Alida Valli, Lilla Silvi, Amadeo Nazzari, Gino Cervi, Catherina Bolato, Carlo Ninchi, Clara Calamay, Fosco Giachetti y Rossano Brazzi, que han sido dirigidos por Blasetti, Gallone, Mattoli y Vittorio de Sica.

En compensación, Cifesa cederá a «Minerva» para su distribución en Italia y otros países de Europa un lote seleccionado entre todas sus producciones.

El convenio a que hacemos referencia anteriormente abarca también un amplio plan de rodaje en colaboración entre «Minerva» y Cifesa Producción.

Todas las películas de «Minerva» anteriormente reseñadas serán presentadas por Cifesa durante la próxima temporada.

posición de las clases necesitadas los medios de vida con que atender sus requerimientos más urgentes.

LA LUCHA CONTRA EL MERCADO NEGRO

Junto a la nueva campaña contra la especulación y el acaparamiento, reemprendida al cabo de unas semanas de aparente indiferencia gubernamental frente a las actividades del mercado negro, los círculos romanos auguran a la futura política gubernamental éxitos tan decisivos como los que se están logrando ahora en la persecución de los especuladores y los tenedores de armas ilegalmente. Contra los primeros, se han dictado severas disposiciones, que agravaban las penas previstas para el delito de ocultación de artículos intervenidos; la entusiasta colaboración de la población civil con las autoridades, a las que se denuncian a diario decenas de casos de ocultación, está dando los mejores resultados.

Gracias a ella, han podido recogerse, en el término de una semana, víveres por un valor de más de veinte millones de liras, y se ha llegado al descubrimiento de una red de contrabandistas dedicados a la importación clandestina de artículos de primera necesidad y diferentes materias primas, que puede llegar a oca-

sionar un escándalo político si resulta ser cierto el rumor que corre por Roma, según el cual, se oculta tras esa organización un partido político que no es precisamente el movimiento del Uomo Qualunque, como denunciaba días atrás ante la Asamblea un diputado comunista.

LA TENENCIA ILICITA DE ARMAS

La tenencia ilícita de armas va a ser perseguida también implacablemente por el Ministerio del Interior, quien ha cursado órdenes enérgicas para que se proceda a desarmar a los elementos irresponsables que, en ciertas regiones del país, han venido cometiendo excesos sin fin, pretextando motivos políticos para justificar su resistencia armada a la autoridad. Sólo en la región de Milán, se llevan recogidos quinientos fusiles, veinte ametralladoras, cerca de un millar de armas cortas de fuego y gran cantidad de municiones, en los siete días que hace que se emprendió la campaña para la recogida del material en poder de los antiguos partisanos.

También en este aspecto la población civil coopera con las autoridades, contándose por centenares las personas que han entregado las armas en su poder o han anunciado su inminente entrega.

CRONICA DE BERLIN

Los libros alemanes editados por los rusos

Han sido prohibidos en la zona de ocupación norteamericana

Moscú contra los periódicos de Berlín

Berlin. (Servicio especial de crónicas «Efe-United Press».) Prohibida la reproducción.— Los periódicos y libros en lengua alemana, editados por los rusos en su zona de ocupación, han sido prohibidos oficialmente en la zona de Alemania que ocupan los Estados Unidos, según ha anunciado el general Robert A. Mc. Clure, jefe del Departamento de Información del Gobierno militar yanqui.

Esta orden se interpreta como una advertencia a los soviets de que la política de ocupación estadounidense se ha hecho más rígida. Además, según ha manifestado el mismo Clure, esta prohibición es, en cierta manera, una respuesta a la negativa de Rusia a aceptar la invitación que se le hizo para un libre intercambio de periódicos alemanes y de otras publicaciones entre ambas zonas; invitación que sí fué aceptada, en cambio, por los ingleses y los franceses, entre cuyas respectivas zonas y la norteamericana circula libremente toda clase de impresos.

Esta orden, recientemente dictada por el gobierno militar yanqui, no afecta a la distribución de periódicos alemanes en el sector interno de Berlín, pero prohíbe la entrada en la zona norteamericana a todas las publicaciones que se editan bajo control soviético, en la capital del Reich. De los once

principales periódicos que se publican diariamente en la capital, siete de ellos están controlados por los rusos, incluso los órganos oficiales de tres de los cuatro partidos políticos debidamente reconocidos. Pero además de la prensa mayoritaria de las revistas semanales y mensuales que se publican en Berlín, también están sometidos al control soviético.

Desde el principio de la ocupación se permitió una circulación completamente libre, por toda la zona norteamericana, de las publicaciones editadas por los soviets, si bien no ha sido concedida recíproca cortesía, en ningún momento, a los diarios y revistas controlados por los yanquis, para que circularan también libremente en la zona ocupada por la U. R. S. S.

«Nuestra orden, pues, está suficientemente justificada», ha dicho el general Mc. Clure—, ya que carece de toda lógica el que las autoridades norteamericanas toleren la entrada y difusión, en su zona, de publicaciones procedentes de otra donde no se admite entrar a nuestros diarios y revistas.

La mayor oposición de los rusos se muestra hacia el periódico «Der Tagesspiegel», editado por los norteamericanos, y que según los círculos soviéticos está «britanizando» la administración militar rusa, con lo cual se viola el acuerdo cuatripartito.—Efe.

El director de la Oficina Católica de Radio, en Madrid

Amsterdam sede de la organización

Fué fundada per el Padre Perquín en 1928

Madrid, 18.—Un redactor de la Agencia Cifra se ha entrevistado con el Padre Dito, director ejecutivo de la oficina católica internacional de radio, propaganda y televisión. El Padre Dito, que se encuentra en Madrid de paso para Amsterdam, ha explicado el funcionamiento de la misma. Fué fundada en la semana católica celebrada en Colonia, el año 1928, y a la que asistieron siete países. Su fundador fué el Padre Perquín, dominico y fundador y presidente también de la sociedad radiofónica de Holanda. En el año 1929 se organizó, coincidiendo con el Congreso Internacional Católico, y en el año 1930 fué bendecida por Su Santidad Pío XI. La primitiva sede de esta oficina católica de propaganda estuvo en Colonia y en 1935 se trasladó a Amsterdam. Su primer presidente, Padre Perquín, tuvo que retirarse de sus actividades por motivos de salud, sucediéndole el Padre Marshall y siendo director ejecutivo el Padre dominico holandés, Dito, natural de Dinamarca. Las actividades de dicha oficina son las de reunir las documentaciones, los programas radiofónicos católicos, para trasladarlos a todo el mundo así como también fomentar el intercambio técnico. En muchas ocasiones, esta oficina ha realizado la instalación propagandística de los congresos eucarísticos, de peregrinaciones y de los congresos del Cristo Rey. También ha celebrado varias asambleas en diversas naciones, tales como Francia, Dinamarca y Canadá. En algunos países la sección nacional está montada en contacto con la oficina internacional. Durante el período comprendido entre 1940 y 1944, o sea durante la guerra mundial, la oficina fué trasladada de Amsterdam a Londres, marchando ahora a su residencia habitual, Padre Dito, se ha entrevistado con diversas personalidades y ha pasado por Roma,

donde ha permanecido cerca de cuatro meses.—Cifra.

MISION MARIANA EN SEVILLA

Sevilla, 18.—Por una disposición del Cardenal Segura se celebrará, del 6 de octubre al 3 de noviembre próximos, la gran misión mariana en todas las parroquias de la diócesis, como preparación inmediata de las fiestas de la declaración del Patronato de Nuestra Señora, de los Reyes.—Cifra.

Cinco personas, condenadas por venta ilegal de penicilina

Francfort, 18. — Cinco personas han sido condenadas por un tribunal norteamericano en Berlín a diversas penas de prisión y fuertes multas, por venta ilegal de penicilina, según anuncia el servicio de información del Ejército de los Estados Unidos en Alemania. Uno de los sentenciados es un mecánico belga, acusado de haber introducido gran cantidad de penicilina de contrabando. Deberá cumplir cinco años de cárcel y pagar una multa de veinticinco mil marcos. — Efe.

Una declaración del Gobierno polaco constituido en Londres

“POLONIA ESTA SOMETIDA A RUSIA EN CONTRA DE SU VOLUNTAD”

Londres, 18. — El Gobierno polaco constituido en Londres ha publicado una declaración oficial, en la que se hace constar que los territorios del este de Polonia han sido anexionados a la Unión Soviética en contra de la voluntad de la nación polaca y a pesar de las protestas del Gobierno de este país.

Esta declaración ha sido publicada en contestación al discurso pronunciado en Stuttgart por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, y subraya que el pueblo polaco no ha aceptado ni

aceptará nunca las «decisiones ilegales adoptadas en la Conferencia de Yalta». Rechaza también el sistema de compensaciones territoriales y agrega: «Si los Estados Unidos no están conformes en que Alemania se convierta en satélite de cualquier otro país, el Gobierno polaco quiere creer que se observará la misma actitud respecto a Polonia, sometida actualmente a una dictadura extranjera y convertida en satélite de un Estado extranjero, en el pueblo polaco no ha aceptado ni

Los grupos folklóricos portugueses, en Salamanca

Esta noche actuarán en la plaza mayor de la ciudad

Salamanca, 18. — En el tren correo de la frontera portuguesa han llegado los grupos folklóricos de danzas y canto de Figueira da Voz «Rancho da Rosas». Componen la expedición cincuenta y seis miembros, a quienes acompañan el ilustre periodista portugués «Carlos Sombrio», como enviado especial de «Jornal da Noticias», de Oporto, autor de varios libros y galardonado con distintos premios en concursos literarios.

Acudieron a recibirlos a la frontera portuguesa representantes de las autoridades municipales de Salamanca y al pasar la línea fronteriza en la estación de Fuente de Onoro, realizaron una pequeña actuación para complacer al público y al personal de la estación que allí les esperaba, siendo muy aplaudido. Por la mañana visitaron el Gobierno Civil, Diputación Provincial, Ayuntamiento y la Cámara de

Comercio, donde fueron obsequiados. Esta noche realizarán su primera actuación en público en la plaza Mayor. Permanecerá en Salamanca, durante tres días en que visitarán los principales monumentos y actuarán en diversas representaciones.—Cifra.

EN LA UNIVERSIDAD DE LA RABIDA

Huelva, 18. — Han continuado los cursos de conferencias en la Universidad de Verano de La Rabida. El señor Morales Oliver, en su segunda lección sobre «Poetisas hispanoamericanas» estudió la vida de sor Juana Inés de la Cruz.

Le siguió en el uso de la palabra el doctor García Gallo, que disertó sobre «La vida y obra de numerosos juristas españoles y americanos que formaron antes de la recopilación de 1670».

A continuación pronunció su conferencia el doctor Lewis Hanke, en su segunda lección, que dedicó a la exposición del origen de las vicisitudes sociales españolas en India en el siglo XVI y sus experimentos. Estos experimentos —dice— consistieron en intentar assimilar la vida de los indios por campesinos españoles.

Por último disertó el doctor Rubio Mane, catedrático mejicano, que habló de la segunda mitad del siglo XVIII, deteniéndose preferentemente en la actuación del primer conde de Revillagigedo y en las transformaciones operadas en el virreinato de Nueva España por la reforma de Carlos III.—Cifra.

170.000 kilos diarios de pescado, en Pasajes

La flota de arrastre paralizada

A causa de un temporal que se ha localizado al sur de Inglaterra

Madrid, 18. — En relación con la escasez de pescado que se observa estos últimos días en el mercado, el director general de Pesca ha manifestado que el promedio de pescado que diariamente se desembarca en el puerto de Pasajes es de 170.000 kilos. Durante los diez últimos días, a consecuencia de un largo temporal localizado en el sur de Inglaterra, propio de esta estación, que ha sido registrado por los observatorios meteorológicos, y que, según la prensa extranjera, produjo algunas inundaciones y desbordamientos en ciertas zonas de Inglaterra, ha obligado a la flota de arrastre del norte y noroeste de la Península a estar sin pescar y capeando el temporal durante ocho a diez días, lo que ha motivado que el prome-

dio de la pesca desembarcada en el expresado puerto no haya pasado de 25 toneladas diarias.

Por análogas vicisitudes han pasado las flotas pesqueras de los puertos de Vigo, Marín, Avilés y Gijón. Como consecuencia del retraso que ello implica en la llegada de los barcos a puerto y de la disminución de pescado que representa ese número de días dejados de pescar, el mercado nacional sólo ha podido ser abastecido de pescado blanco con el desembarcado en los puertos del sur y con el cogido por las pequeñas embarcaciones de Galicia, que ejercen la industria en las proximidades de nuestras costas.

Esta es la causa de la disminución de pescado blanco en el mercado nacional durante estos últimos días.—Cifra.

CONVERSACIONES ENTRE BRASIL Y GRAN BRETAÑA

Londres, 18. — Esta mañana se iniciarán las conversaciones entre la delegación brasileña y la británica, según un comunicado del Foreign Office, en el que se añade que, en un ambiente de comprensión y de cordialidad, las conversaciones proseguirán hasta que se haya estudiado concretamente todo el programa, momento en el que se hará pública una declaración que comprenda las materias tratadas y los resultados obtenidos.—Efe.

Después de 17 días de huelga de hambre

Lo ponen en libertad para que coma

Después será detenido otra vez

Jerusalén, 18. — El doctor Wolfgang von Weisel, jefe judío de origen austriaco, ha sido puesto en libertad vigilada después de 17 días de mantener la huelga del hambre para protestar contra su detención sin mandamiento judicial. La libertad de Von Weisel ha sido decretada por motivos de salud, y las autoridades hacen constar que el jefe israelita volverá a ser detenido tan pronto como lo permita su estado físico. — Efe.

PERSISTE LA TENSION EN BOMBAY

Bombay, 18. — Persiste la tensión en esta ciudad, aun cuando aparentemente dé la sensación de tranquilidad desde hace dieciocho horas.

Una nota oficial informa de dos casos de agresión con arma blanca, uno de ellos grave, registrados ayer. La situación general en Ahmedabad, al norte de Bombay, es algo mejor hoy, y gran número de tiendas han abierto después de los alborotos de la noche última. Dos personas han sido apuñaladas esta mañana, una de ellas, gravemente. — Efe.

Taurinas

HOMENAJE A LICEAGA EN SEVILLA

Sevilla, 18. — En los sitios de costumbre se ha fijado hoy el cartel del festival homenaje a la memoria de Liceaga, y en él figuran algunas ligeras variaciones. El novillo de los hermanos Isafas y Julio Vázquez, no se lidiará, y en su lugar será corrido otro de la ganadería del señor Behórquez. Además, se ha incluido el diestro portugués Diamantino Vicente, con el fin de que la afición portuguesa esté representada en este homenaje.—Cifra.

FUNERALES EN MADRID POR EL ALMA DE LICEAGA

Madrid, 18. — Organizado por el Sindicato Nacional del Espectáculo, se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real un solemne funeral por el alma del infortunado novillero mejicano Eduardo Liceaga. Presidía el altar la imagen de Nuestra Señora de Guadalupe Patrona de Méjico. Presidieron el fúnebre acto el encargado de Nego-

cios de Cuba; el director general de Seguridad; el jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, Marcial Landau, en representación del Ayuntamiento de Madrid; el delegado del Sindicato de Ganadería, don Clemente Tessera, en representación de los ganaderos; el señor Stuech, en representación de la empresa madrileña; el diestro mejicano Carlos Arruza, en representación del Montepío de Toreros. Asistieron también Juan Belmonte (padre), Domingo Ortega, Juanito Belmonte, los señores Algara, Camará y Becerra, este último apoderado del diestro fallecido; empresarios de la empresa de Barcelona, señor Balañá; el ganadero mejicano señor Narazón; los diestros mejicanos que se encuentran en España, don Alvaro Domecq, Vicente Pastor y numerosos escritores, artistas y aficionados.—Cifra.

LUIS MATA Y LAS CORRIDAS ZARAGOZANAS

Zaragoza, 18. — Continúa entre la afición taurina el revuelo que levantó la noticia de que Luis Mata toreará solamente en la última corrida, la económica del comercio, en las fiestas del Pilar. La prensa local se ocupa de este asunto con frecuencia y reproduce cartas de aficionados, que se lamentan de este olvido hacia el diestro local. Ahora acaba de hacer pública una nota del Club Taurino «Pepe Luis Vázquez», en la que, después de abundar en la misma opinión, dice que se comedia obligada a hacerse intérprete de la afición zaragozana para elevar a la empresa el ruego de que, sin perjuicio de sus intereses, vea de estudiar la forma de dar satisfacción a los aficionados, incluyendo a Luis Mata en alguna de las funciones, anterior a la contratada.—Cifra.

“EL ALARIDO”, A LA PANTALLA

Madrid, 18. — Se encuentra en Madrid don Erruccion Ferio, coautor con Stefani, de «El Alarido», que se propone dirigir una película en España con actores y medios españoles sobre la citada obra que fué traducida por Laurentis

Suecia ha concertado tratados comerciales con seis países

Estocolmo, 18. — El Ministerio sueco de Asuntos Exteriores publica un comunicado en el que anuncia que Suecia ha concertado tratados comerciales con Africa del Sur, Egipto, Irlanda, Australia, Palestina y, en principio, con Nueva Zelanda.—Efe.

La única prueba del aficionado

es el título del primer Concurso Nacional de

PRIMER PLANO

Deportes

Hoy, Joe Louis-Tammi Mauriello LESNEVICH, K. O. 9 a 1 en las apuestas a favor del negro Woodcock, en el octavo asalto

El campeón pronostica una victoria rápida

Pequeña historia del "bombardero" de Detroit

Joe Louis es el campeón más famoso de todos los tiempos y el que más años posee el título mundial de todas las categorías.

Por más que se lo buscan adversarios no se encuentran el púgil capaz de arrebatárle el preciado galardón. Y es que el negro es un boxeador de una calidad extraordinaria, infinitamente superior a cuantos enemigos le puedan buscar los promotores yanquis. Joe Louis es un producto fuera de serie y si algunos adversarios le duraron un tiempo prudencial para considerar el hecho casi como una victoria, el campeón —que posee un temperamento vengativo hacia quienes tratan de empalmecear su fama— les ofreció una nueva oportunidad, y en esta ocasión, los derrotó de manera concluyente y decisiva, a los pocos minutos de pelea. Tales son los casos de Godoy, Buddy Baer, Abe Simmons, el propio Billy Conn, que se han enfrentado con el «bombardero» más de una vez.

La historia del Joe Louis famoso empieza cuando se organizó un torneo para designar el adversario que debería oponer al campeón mundial James Braddock. El negro empezó su larga trayectoria de victorias rápidas y venció a todos sus contrincantes por K. O. Pero llega el momento culminante del torneo al enfrentarse con el campeón alemán Max Schmelling y se produce la primera y única derrota por fuera de combate de su brillante carrera.

Schmelling se proclamó campeón del mundo al batir a Braddock, aunque más tarde, éste obtiene la revancha y al derrotar al alemán vuelve a ostentar el título.

Braddock y Joe Louis se enfrentaron el 22 de junio de 1937. Resultó vencedor el negro, que desde entonces —o sea durante más de once años— cinge el cinturón de campeón de todas las categorías. Ha puesto el título en juego 22 veces, con hombres tan famosos como Max Baer, Arturo Godoy, Lou Nova, Roscoe Toles, Abe Simmons, Buddy Baer, Tony Galento, Billy Conn y otros, defendiéndolo siempre con éxito, habiendo logrado la inmensa mayoría de sus victorias sin dejar alcanzar a sus adversarios lo mitad del combate.

Billy Conn fué su rival más peligroso y el que le hizo tambalearse en su trono, con ocasión del primer choque que les enfrentó, en

el año 42. El mejor estilista yanqui y probablemente el mejor técnico del mundo le duró trece asaltos y ya se esperaba una victoria del «challenger», por puntuación, cuando intervino el mazazo imprudente del campeón y anuló las esperanzas de que un blanco le sucediera. Un nuevo choque puso a Louis y Conn frente a frente, en el pasado junio, y fué suficiente para desvanecer las esperanzas de que había surgido la figura capaz de desbancar al púgil de color, ya que Billy Conn estaba considerado como el único hombre que lo podía conseguir. Ningún otro boxeador de la serie que le seguía podía considerarse con méritos para competir con el negro. Ni Melio Bettina, que parecía iba a ser un prodigio y no pasó de segunda figura; ni Lou Nova, el famoso cowboy a quien el cervicero Tony Galento propinó una formidable paliza; ni el chileno Godoy, que resistió una corrección severísima.

Entre los nuevos se cuentan algunos buenos valores: Joe Barski, Lee Oma, Joe Walcott y Tammy Mauriello. Los tres primeros son demasiado jóvenes. Queda el cuarto, joven también, pero con más experiencia, y al que su reciente victoria sobre el campeón inglés de todas las categorías, Bruce Woodcock, le ha dado gran prestigio. Pero aun contando con esa gran forma porque atraviesa el actual challenger, nadie cree en él.

¿Quién vencerá o quién? Mi pronóstico ahí va: suponiendo esa magnífica forma que posee Mauriello, no le durará al negro más de medio combate. Hay que tener en cuenta que Joe Louis se mueve poco y pega mucho.

Y ahora, a esperar el gran combate de esta noche. Todos estaremos impacientes por saber el resultado, pero más que nadie los promotores argentinos, que ya preparan otro combate para el título entre Joe Louis-Elmer Ray, más conocido por «Violet». Demasiada prisa tienen los argentinos. Actes hay que esperar lo que pase esta noche. Y luego, suponiendo que Louis siga siendo campeón, «Violet» tendría que probar su clase con esos que siguen al negro en la clasificación de pesos pesados.

RICARDO ORBAICETA

Poca expectación ante el combate

Nueva York, 18. — El combate de boxeo que se celebrará hoy miércoles por la noche en el Yankee Stadium, de Nueva York, para el Campeonato del mundo del peso pesado, entre el actual campeón Joe Louis y el aspirante Tammi Mauriello, ha despertado poca expectación.

El promotor Micky Jacobs se daría por satisfecho con lograr una entrada que llegase a los trescientos mil dólares.

Las entradas altas, o sea las más lejanas del cuadrilátero, han sido rebajadas y esta poca expectación Micky Jacobs la atribuye a la poca propaganda y publicidad que se ha hecho por la radio y en los periódicos. Cree que por estas causas perderá un total de entradas que podría llegar al medio millón de dólares.

Joe Louis presenta una pequeña herida bajo su ojo derecho, pero los médicos han manifestado que se encuentra en perfectas condiciones. Esta pequeña herida se la ha producido durante el último entrenamiento celebrado el pasado domingo en Pompton Lake.

Joe Louis ha dicho que vencerá fácilmente a Tammi Mauriello. — Alfíl.

Nueva York, 18. — Se ha sabido de fuente fidedigna que Tammi Mauriello, que combatirá hoy miércoles con Joe Louis para tratar de arrebatárle el título de campeón mundial de los pesos pesados, intentará obligar a Louis, que se ha entrenado para la lucha defensiva, a que le ataque y tratará de asestarle una de sus celebradas contrarreplicas que le han hecho famoso.

Las apuestas son de 9 a 1 a favor de Joe Louis y los agentes dicen que existe poca animación. — Alfíl.

Nueva York, 18. — Los técnicos de boxeo pronostican que el púgil Joe Louis le dará una paliza al joven Tammi Mauriello, en el combate que se celebrará hoy miércoles por la noche para la disputa del título mundial.

Esta creencia se basa en la débil defensa de Mauriello.

Las apuestas son favorables a Joe Louis por 9 a 1. — Alfíl.

HARRINGAY, 18. — El campeón británico del peso pesado Bruce Woodcock, que se enfrentó anoche al campeón del mundo del peso semipesado, Gus Lesnevich, venció al púgil norteamericano por fuera de combate en el octavo asalto, en el estadio de Harringay. — Alfíl.

EN LA BASCULA, UN KILO DE VENTAJA PARA EL INGLÉS

Londres, 18. — El campeón mundial de los pesos semipesados, Gus Lesnevich, ha dado 80 kilos, la mayor cifra que ha alcanzado hasta



Gus Lesnevich, campeón mundial de los semipesados

del inglés, cruzándose grandes sumas de dinero. La afluencia de aficionados de Yorkshire, patria clásica de Woodcock, es lo que ha hecho subir las apuestas a su favor. — Alfíl.

LIMPIA SUPERIORIDAD DE WOODCOCK

Harringay, 18. — El campeón británico del peso pesado, Bruce Woodcock, llevaba una ventaja al campeón mundial de la categoría de los semipesados, Gus Lesnevich, de un kilo. Desde el principio de la pelea, Woodcock comenzó a «puñetear» el ojo izquierdo de Lesnevich, al llegar al quinto asalto, el ojo del norteamericano estaba completamente cerrado. A partir de este período, Lesnevich comenzó a perder eficacia en sus golpes, y el púgil británico aprovechó para castigarle en el lado izquierdo del cuerpo.

La victoria alcanzada por Bruce Woodcock le ha transformado en el peso máximo de las mayores posibilidades para la Gran Bretaña desde el tiempo de Bob Fitzsimons. El campeón de los pesos pesados del Imperio británico, Woodcock, boxeo científicamente durante todo el combate, demostrando gran técnica desde el primer momento. — Alfíl.



LOS DETRACTORES DEL PLATO

De todo lo mixtificado en el deporte de la caza, el plato es lo último. Estamos conformes. Pero aun así, no podemos en justicia despreñarlo.

En el extranjero y entre deportistas y tiradores de mundial fama, el tiro al plato ocupa un lugar preeminente, como entretenimiento completo y eficaz.

Que los aficionados estamos rabando por tirar pichones, esto lo saben hasta en Bikini. Ahora bien; se entiende por tirar pichones a un precio asqueroso al tirador, aficionado de tipo medio, que es el más abundante.

Y mientras esto no ocurra, los platos ocuparán el primer plano entre buen número de aficionados. Claro está, que a muchos cazadores no les interesa ni el pichón ni el plato y si solamente la caza

propiamente dicha. Como hay muchísimos también que son devotos y practican todas las manifestaciones escopeteriles.

Fero negar que cada clase de tiro tiene su mérito, nos parece un poco gratuito.

Siendo yo un niño —y esto, desgraciadamente, hace ya muchos años—, cuando en las tertulias de cazadores se hablaba de los tiradores a pichón, tanto de los de brazo como los de caja, se les juzgaba un poco desdeñosamente. Se les otorgaba un mérito muy relativo. Al pasar los años, el valor de estos tiradores ha ido aumentando, por haberse observado, que salvo muy raras excepciones, los mejores tiradores al pichón lo eran también en el campo.

¿Por qué, pues, no puede ocurrir lo mismo con el plato?

Es innegable que desde que se tira con frecuencia a platos —esto lo habrá observado todo el que haya seguido con interés y aficionado las tiradas—, que las escopetas que con frecuencia venían practicando el tiro a platos, en las tiradas de pichón habidas en la pasada temporada, habían mejorado notablemente su destreza y forma de tiro.

Desde luego, es más fácil tirar platos que pichones. Pero si mecánicamente le fuese posible al aficionado tirar el mismo número de una que de otra cosa, ¿no creen ustedes que mejoraría notablemente el porcentaje de los tiradores de pichón? ¿Y no creen también que el tirador que con mayor exactitud practique todo, será el mejor? Nosotros creemos que sí.

Así, pues, y mientras los pichones estén auténticamente fuera de juego, se seguirá rompiendo vainilla, «sin importancia», claro está, pero siempre tendrá alguna más que no hacer ni eso.

PURDEY

Teléfonos de JORNADA Nums. 10.617 y 15.588

BOXEO PLAZA DE TOROS

Mañana, 19 septiembre A las 7:15 tarde: Segunda reunión correspondiente al torneo «GUANTE DE ORO» organizada por los Clubs valencianos

- BAYARRI - MORAGUES (G. Alvarez) (F. J.)
 - SORRIBES - CASTILLO (F. J. Grao) (F. J.)
 - J. ARTERO - A. MARTIN (F. Gómez) (F. J.)
 - USINA - MAÑEZ (F. Gómez) (F. J.)
 - Juan LOPEZ - CUBELLS (F. J.) (Alvarez)
 - Cristóbal CUBAS - PEIRO (Alvarez) (F. Gómez)
 - B. CASTILLO - BONORA (F. Gómez) (Sangchill)
- Precios: GENERAL, UNA PESETA. PISTA, DOS

MARCA
DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

UNA NOTICIA AL DÍA

ELNA ANDERSON ABANDONA SU INTENTO DE CRUZAR EL CANAL

Y según declaró, la culpa la tuvieron las gafas

DOVER, 18. — Elna Anderson llevaba tres horas en el agua cuando abandonó su intento de cruzar el Canal. Se encontraba a seis millas del cabo Gris Nez.

Según la nadadora, las gafas que se había puesto para protegerse la vista, han sido la causa de su fracaso. No pudo adquirir un par de gafas especiales para natación y utilizó unas corrientes que le prestaron. El agua le entró en los ojos desde el comienzo y cuando renunció a su intento afirmó estaba casi cegada. — Alfíl.

Instituto Nacional de Enseñanza Media "Luis Vives"

PRUEBAS FINALES DE CURSO

Día 20: De enseñanza privada y dispensas de escolaridad. Día 21: Para ingreso en el Bachillerato. Día 23: De enseñanza oficial. Día 25: De enseñanza, no oficial no colegiada (libre). Día 28: De Fisiología e Higiene para practicantes, asignaturas para Náutica y del Plan de 1903.

OPORTUNIDADES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 200 plazas para Técnicos de Hacienda, con 6.000 pesetas. Más de 82 para Oficiales de Gobernación, con 7.200 y 6.000. 100 para Auxiliares del Banco de España, con 4.500 y gratificación. 50 para Oficiales de la Tabacalera, con 7.000. 20 de Delinquentes del Instituto de Colonización, con 6.000. Inspectores Farmacéuticos Municipales (número ilimitado de plazas). Más de 98 para Auxiliares de Gobernación, con 5.000 y 4.000. 12 para Oficiales de Colonización y más de 20 para Auxiliares, con 6.000 y 4.000, más el 80 por 100. 30 para Torreros de Faros, con 6.000. 200 para Subalternos de Correos, con 4.000. Próximas convocatorias: Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Notarías, Secretarías de Ayuntamientos y Auxiliares de Contabilidad de Hacienda. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

BOLSIN VALENCIANO

Cierre de cambios del día de hoy: Acciones Banco Valencia, 240. Idem Inmobiliaria (50 por 100), 670 pesetas. Idem Trasmediterránea, títulos de 25 acciones, 289'50. Idem Navisa, serie B, 50 pesetas. Idem Cifesa, serie B, 410 pesetas. Idem Aguas Potables, pref., 117. Idem Valenciana de Cementos Portland, 485. Idem I. A. C. S. A., pref., 136. Obligaciones Electra 1., 101'75. Idem Electra del Maestrazgo C, 100. Idem Aguas Potables 1924, 103'25. Hipotecaria serie B, 105'50. Crédito Local Lotes, 100'75. Diputación Obras Públicas, 105. Idem Firmes, 100. Ayuntamiento Valencia, Ensanches, por 100, 104'50. Ayuntamiento Valencia 21., 97.

En la Escuela de Flechas Navales se pueden retirar las instancias de ingreso en la misma hasta el día 1.º de octubre

CROUS

SEGUROS DE INCENDIOS COLON, 50. - TELEFONO 14.162

ANUNCIOS OFICIALES

CONSTRUCCIONES DEVIS, S. A. Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, a partir de esta fecha se pagará un dividendo a cuenta de las utilidades del ejercicio actual de QUINCE pesetas por acción a las números UNO al TREINTA MIL, mediante la presentación del cupón número ONCE en las oficinas de esta Sociedad o en cualquiera de los Bancos y sus Sucursales siguientes: BANCO DE VALENCIA, en Valencia; BANCO CENTRAL, en Valencia, Madrid y Bilbao; BANCO HISPANO COLONIAL, en Barcelona, y BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA, en Zaragoza. Valencia, 17 de septiembre de 1946. -EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION, J. Reig.



VENTAS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

PERDIDAS

Rejón señorita, «Longines», acero inoxidable. Se gratificará. Entregar a don Juan Lorente, relojería, Falangista Esteve, 5.

PERDIDA. Horquilla celuloide, aplicación metal grabado, martes, noche, de Pizarro al Rex. Ruego avisen Victoria Gandía, Pizarro, 26.

VIARIOS

MANICURA. MASA. JISTA. Servicio a domicilio. Teléfono 17.102.

Cartelera de Espectáculos

Teatros

RUZAFIA.—Hoy, 7 tarde y 10'45 noche: El hombre que las enloquece y estreno de Los últimos días de Mendo.

SERRANO.—11 noche: Estreno: El señor conde está loco.

Cines de estreno

ACTUALIDADES.—Refrigerado. El enemigo invisible. 2.ª jornada. La mano que aprieta. Tolerada.

CAPITOL.—De 5 a 9 y 10'45 noche: Lazos eternos, por Diana Durbin Joseph Cotten.

LIBICO.—De 5 a 9 y 11 noche: Todos besaron a la novia, por Joan Crawford y Melvyn Douglas.

OLYMPIA.—De 4'45 a 9 tarde y 10'45 noche: China, Loretta Young-Alan Ladd. Es un film Paramount.

REX.—De 4 a 9 y 10'15 noche: La canción de Bernadette, por Jennifer Jones, Tolerado menores. Por el largo metraje de la película se ruega la puntual asistencia.

RIALTO.—Refrigerado. De 4'30 a 9'15 y 10'15 noche: La tuga, por Esther Fernández. Dirección, Norman Foster.

Cines de sesión continua

COLISEUM.—De 4'45, continua. El peñón de las ánimas, por Jorge Negrete. Ansia de amor, por Irene Dunne y Robert Montgomery.

GRAN VIA.—Teléfono núm. 10.003. Con su misma arma, por Pat O'Brien-Eduard Arnold y Ruth Terry. Romanza en tono menor, por Ferdinand Marion y Mariano Hoppe.

PALACIO.—Siempre hay una mujer y Viudas del Jazz.

METROPOL.—Sendas siniestras y Los cuatro jinetes del Apocalipsis.

NOVEDADES.—Los cuatro jinetes del Apocalipsis y La hermanita del mayordomo.

PRINCESA.—Volvió el amor y El gato y el canario.

SUIZO.—Andrés Harvey se enamora y ¿Quién mató a Wicky!

TYRIS.—De 4'45, continua. La picaresca puritana, Irene Dunne y Gary Grant. La Zarina, por Tallulah Bankhead y Charles Coburn.

TEATRO RUZAFIA

Hoy, 7 tarde y 10'45 noche: Gran compañía de operetas modernas de ANTONIO PASO. Grandioso éxito cómico. El hombre que las enloquece. Creación de GOMETES. En la función de la noche, estreno del entremés de Antonio y Manuel Paso y maestro Montorio. Los últimos días de Mendo.

SERRANO

Hoy, miércoles, 18, a las 11 noche: Presentación compañía de ISMAEL MERLO. Estreno: El señor conde está loco de DANIEL ESPANA, con asistencia de su autor.

HOLLYWOOD

El animador internacional THOMPSON-MARI MOYANO y ELVIEA COPPELIA y sus muchachas

CANODROMO VALLEJO

Mañana, jueves, a las 5'30 tarde: GRANDES CARRERAS DE GALGOS. Presentación de nuevos perros. Entrada general, 1'10

FRONTON CHIQUI

Noche: Partido de campeonato DESEMPATE. ELENCHU, contra CONCHITA CARMINA-PAQUITA I, contra BARRUTIA II-PURITA

DEL BRAZO Y POR LA CALLE

REQUENA CELEBRA SUS FIESTAS en honor de la Santísima Virgen de los Dolores

Reguena en los días espléndidos de su feria y fiestas septembrinas

En el panorama de los festejos populares en todo el ámbito nacional, septiembre es un mes que recoge ampliamente la alegría y el fervor del campo para traducirlo en espléndidas fiestas. Llegado septiembre, vibra Reguena, la ciudad de las cien fuentes, «cabeza de la Castilla valenciana». Campanas, músicas y tracas, con sus alborozadas resonancias de gloria, se aprestan a honrar a la excelsa Virgen de los Dolores. El fervor católico, la fe inquebrantable del campesino español, encuentra en los días de sus fiestas, dedicadas a la Virgen, su más sublime exaltación. Para los valencianos, Reguena es siempre una esperanza renovada

da y un anhelo. Como la cruz redentora, el recinto reguense prolonga cada vez más sus brazos, que son rutas de vida y de esperanza; eslabón entre la austera Castilla y la luminosa Valencia. Por eso Reguena abre amorosamente sus brazos para recibir, con la cordial efusión de un espíritu hermano, a cuantos en estos días septembrinos se acercan a ella para vivir unos días de júbilo, de ensueño, de anhelos y de esperanzas. Organizadas por el muy ilustre Ayuntamiento de la ciudad de Reguena, comenzarán la feria y fiestas el día 19 de septiembre, para terminar el 29 del mismo mes.

PROGRAMA

Día 19. — Al amanecer, diana y disparo de carcasas. A las 13, inauguración de la Feria, disparándose una gran traca. A las 17, tiro de pichón. A las 17'30, inauguración del Velódromo. A las 24, magnífica verbena. Día 20. — A las 13, inauguración de la III Exposición de Pintura en el edificio del Marcedo. A las 18, partido de fútbol. A las 24, gran verbena. Día 21. — A las 11, Concurso de Ganado. A las 16'30 Certamen musical. A 23'30, concierto en el real de la Feria. Día 22. — A las 13, en el salón de actos de la Casa Consistorial, solemne acto de homenaje y gratitud que la ciudad ofrenda a sus más laboriosos hijos, y en el cual serán designados hijos adoptivos el Excmo. Sr. D. Emilio Lamo de Espinosa. A las 17'30 gran corrida de toros por Curro Caro, Gafitas, Antonio Bienvenida y Angeles. A las 24, gran verbena.

Día 23. — A las 12, Concurso de Uvas. A las 17'30, gran actuación de la célebre Banda cómica-taurino-musical La Revoltosa. A las 24, concierto. Día 24. — A las 13, en el Parque del Doctor Gómez Ferrer, festival infantil. A las 18, gran partido de fútbol. A las 24, formidable verbena. Día 27. — A las 17, tiro de pichón en la explanada de San Francisco. A las 19, primer día del solemne triduo en honor de la Santísima Virgen de los Dolores. A las 24, concierto por la Banda municipal. Día 29. — A las 11, solemne misa en honor de nuestra Madre de los Dolores, en la que actuará una escogida capilla. A las 18, espectáculo taurino. A las 20, tercer día del Solemne Triduo y a continuación procesión general en honor de nuestra excelsa Patrona. A las 24, monumental verbena.

CASA LIBERA LES OFRECE

Instalada en el derribo (junto al Mercado) - REGUENA

Alfredo CABANES GERMAN HERRERO

REPARACION DE AUTOMOVILES Y MAQUINARIA. Avda. Gral. Perceyra, letra H, Tel. 84. REGUENA

JUAN PEREZ DUQUE

Generalísimo, 35. - Teléfono 41

Vda. de JOAQUIN COLLADO PLACIDO BALLESTEROS

TALLER DE REPARACION DE BICICLETAS Y MAQUINAS DE COSER. García Montés, 17-REGUENA (Valencia)

Despacho en Reguena Teléfono 22. REGUENA

J. C. FRANCISCO VILA

MADERAS CAJAS ENVASES. Teléfonos 51 y 71. REGUENA (Valencia)

Miguel García Cárcel Hotel FAVORITA

RESTAURANTE HABITACIONES CONFORTABLES COCINA SELECTA. N. Piñango, 26. - Tel. 24. REGUENA (Valencia)

García Montés, M. G.-Teléfono 40-REGUENA

PRODUCTOS VATIN

L. LAGUNA CARCEL

VALENCIA Literato Azorin, 6, pral. Teléfono 15.941. REGUENA Avenida General Perceyra. Teléfono 110

GRASA ESPECIAL PARA CORREAS TRITON Marca registrada

TAMPON PERPETUO VATIN Marca registrada

SUPREMA CREMA DENTIFRICA VATIN ALTA CALIDAD - Marca Reg.

EXCELENTE FIJADOR COLONIA VATIN Marca registrada

BING CROSBY E INGRID BERGMAN



El famoso artista Bing Crosby hace una visita de cortesía a la «estrella» Ingrid Bergman, en el estudio de ésta, durante el rodaje, por la famosa artista, de la película «El arco del triunfo». Bing Crosby está vestido de tirolés para trabajar en una película. — (Foto Cifra)

PARO OBRERO EN ITALIA

Un nuevo plan de obras públicas para resolver el grave problema

Se emprenderá una vasta campaña de reconstrucción

Roma, 18. — Para resolver el grave problema de los sin trabajo en Italia, el ministro de Obras Públicas, Giuseppe Romita, ha propuesto un nuevo plan, que abarcará trabajo para 800.000 hombres, y en el que se invertirán unos 200.000 millones de liras.

El proyecto de Romita comprende, en primer lugar, trabajos en obras del Gobierno, tales como construcciones de carreteras, edificios públicos y obras hidráulicas. En segundo término, trabajos emprendidos por los municipios y organizaciones provinciales, sobre la base de subsidios del Gobierno. En el plan figuran las reparaciones de los daños de guerra, devastación en las propiedades del Estado, así como en instituciones de utilidad pública.

El ministro Romita ha solicitado autorización extraordinaria para llevar a cabo ese proyecto, por considerar que el asunto es de extrema urgencia, puesto que la reanudación del trabajo absorbería una gran parte de los desocupados.

Según los datos oficiales, estos trabajos ocuparían, en el primer momento, de doscientos a doscientos cincuenta mil obreros; pero la colocación se acrecentaría hasta un millón de trabajadores. Los ministros de agricultura y de transportes ven con agrado este plan, al que añaden los de sus departamentos respectivos, y en breve se tratará de coordinar los tres proyectos para establecer una vasta campaña de reconstrucción de la vida nacional italiana. — Efe.

LOS FERROCARRILES ITALIANOS

Roma, 18. — Italia experimenta grandes mejoras en su sistema fe-

Levantamiento militar en Venezuela

Ha sido sofocado

Bogotá, 18. — Noticias de Caracas anuncian que la Junta de Gobierno de Venezuela ha comunicado que en el día de ayer logró sofocar un levantamiento en los cuarteles de caballería del distrito de San Martín. Perecieron dos oficiales y fueron arrestados 30 soldados.

El comunicado añade que la lucha duró tres horas, con un nutrido fuego de fusilería y ametralladoras. Los soldados se rindieron cuando el teniente coronel Rincón Calcano entró en el cuartel exigiéndoles la capitulación.

la normalidad, y las líneas de algunas redes concluyen sus proyectos bosquejados durante el régimen fascista.

Han dado comienzo ya en el mes pasado cuatro líneas de trenes eléctricos en distintos itinerarios, según ha manifestado el ministro de Transportes. Entre Roma y Reggio Calabria, ha comenzado un servicio de viajeros con un par de trenes eléctricos. Otros dos trenes eléctricos también han iniciado el servicio entre Roma y Foggia, con parada en Nápoles. Dos trenes expresos han comenzado el tráfico entre Roma y Turín, y, por último, trenes nuevos hacen ya el trayecto entre Génova y Ventimiglia. — Efe.

ULTIMA HORA

EL «ROOSEVELT» LLEGA A TANGER

Grecia protestará contra sus países vecinos

Tánger, 18. — Ha llegado el portaaviones «Roosevelt» precedido del destructor norteamericano «Perry». El portaaviones ha fondeado dentro de la bahía, en el mismo lugar en que estuvo el acorazado «Missouri».

El «Roosevelt» traía toda la aviación sobre cubierta con las alas plegadas. Antes de entrar hizo las salvas de ordenanza. El contralmirante Cassidy, con el comandante del portaaviones, desembarcaron a las cinco de la tarde para efectuar las visitas protocolarias al Mendub del Sultán y al ministro de los Países Bajos, presidente interino del Comité de control; también cumplieron al administrador internacional, vicealmirante portugués Magalhaes Correia. En la legación de los Estados Unidos será ofrecido un «cocktail party» a la oficialidad del «Roosevelt». — Cifra.

ES POSIBLE QUE GRECIA PRESENTE UNA PROTESTA

Atenas, 18. — Según se declara en los círculos oficiales de esta capital, es posible que el Gobierno griego presente ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas una protesta contra sus países vecinos, por permitir que bandas terroristas penetren en territorio griego o se retiren de él después de

Hacia la solución de la huelga del transporte de EE. UU.

Nueva York, 18. — Anoche se firmó un acuerdo entre los propietarios de algunos camiones y los huelguistas, registrándose así el primer intento de solución de la huelga de transportes, que dura ya 17 días. Efe.

efectuar ataques armados. Esta protesta seguirá a las proyectadas quejas contra los países aludidos (Albania y Bulgaria), en caso de que continúen los incidentes. — Efe.

EL PORTAAVIONES «RANDOLPH», AL MEDITERRANEO

Washington, 18. — El portaaviones de la escuadra norteamericana «Randolph», de 27.000 toneladas, ha sido destinado a prestar servicio en la zona de Mediterráneo desde primer de noviembre próximo, según anuncia el Departamento de Marina. El crucero ligero «Kane» se trasladará a aguas europeas a primeros de octubre.

Añade dicho Departamento que estos relevos se han establecido de acuerdo con la política naval de rotación entre los barcos de las escuadras del Atlántico y del Mediterráneo. — Efe.

PARA RECIBIR AL REY DE GRECIA

Atenas, 18. — Dos destructores de la escuadra griega han sido enviados a la isla de Malta, para recibir al rey Jorge II, que llegará allí, procedente de Londres, entre el 25 y 27 del actual mes de septiembre.

El rey Jorge hará la etapa final de su viaje de regreso a Grecia, en uno de dichos buques. — Efe.

Los mejores muebles son los muebles de

Muebles GRANERO

Convento de Santa Clara, 8 (travesía de Ribera) VALENCIA

CID

MITIN EN VARSOVIA CONTRA EL DISCURSO DE BYRNES EN STUTTGART

Organizado por el partido comunista

«La entrada de las tropas soviéticas en Polonia es la fecha más odiosa de la guerra», dice el «Catholic Times»

Londres, 18. — El periódico «Dziennik Polski» («Diario Polaco») comunica que el partido comunista organizó en Varsovia un gran mitin de protesta contra el último discurso del secretario de Estado norteamericano, Byrnes, en Stuttgart.

El vicepresidente del Gobierno de Varsovia, el comunista Gomolka, hizo uso de la palabra en este acto y protestó contra la «intromisión de los Estados Unidos en los asuntos polacos». Pidió que «la autoridad democrática» sea reforzada.

Después del mitin, unas dos mil personas se dirigieron al Hotel Polonia, donde reside el embajador de los Estados Unidos con su familia, gritando con el puño en alto: «¡Abajo los reaccionarios internacionales!». El mismo día fué asaltado el local del órgano del partido campesino, «Gazeta Ludowa», cuyas instalaciones quedaron destruidas. El citado partido se había negado a participar en el mitin antinorteamericano. — Efe.

EDITORIAL DEL «CATHOLIC TIMES»

Londres, 18. — El periódico «Catholic Times» publica un editorial dedicado al aniversario de la entrada de las tropas soviéticas en Polonia el 17 de septiembre de 1939.

El diario califica esta fecha como la más odiosa en la historia de la última guerra.

«Gran Bretaña — escribe — no estaba en condiciones de salvar a Polonia en 1939 y no hizo nada; un año más tarde, los polacos lucharon en la batalla de Inglaterra y luego en África, Italia y Francia. ¿Qué recompensa han recibido por este comportamiento? Su nación se encuentra ahora sometida a la botita soviética y ellos tienen que vivir exiliados. A Polonia le ha sido impuesto un Gobierno de marionetas y aquellos que permanecieron fieles al Gobierno legal se ven privados ahora de la protección del Estado polaco. Si Gran Bretaña desea mantener su posición preponderante en Europa — dice por último el diario —, debe permanecer fiel a sus amigos.» — Efe.

La culpa no es de los olivos

Autoridades competentes de la Nación, han dado explicaciones cumplidas sobre los motivos de la escasez del aceite, que de manera tan angustiosa perturba la vida nacional y dificulta la comida de los humildes. No hemos de comentar tales declaraciones. De sobra es sabido que una serie de cosechas deficitarias, unidas a la falta de reservas y a otras circunstancias exteriores, han motivado que España, la nación más olivarera de Europa, haya padecido y padezca una angustiosa falta de aceite, incluso para sus más apremiantes necesidades anteriores. Pero este año, al amparo de unas lluvias abundantes y benéficas, parece que la impresión es optimista. No es afirmación nuestra, sino del propio jefe del Sindicato Nacional del Olivo, que ha presidido la Asamblea Olivarera recientemente celebrada en Sevilla. Por lo visto, la cosecha de aceituna se anuncia con su proporción normal, es decir, dos veces mayor que la del año pasado. La impresión favorable de los técnicos y olivereros alienta, pues, la esperanza de los sufridos consumidores. El pueblo español dará por bien empleada la cruda privación que hoy sufre, si el rumbo de la cosecha que se avecina pone fin a la absoluta carestía de un producto tan esencial para la subsistencia.

Pero no olvidemos, por elemental prudencia, que la cosecha aún está en flor mientras el optimismo se despliega en la vanguardia de los más audaces pronósticos. Todavía no hay aceite, y ya se habla de necesidades abastecidas, e incluso de un copioso sobrante, destinable a la exportación. ¿No favorece este optimismo la explicable alarma de los consumidores? Los españoles, habituados en otros tiempos a proveers sin noción de complicadas contingencias económicas, han aprendido en estos años de escasez graves conceptos que antes pertenecían al exclusivo monopolio de los gobernantes. De este modo, el consumidor de toda España se ha familiarizado con los problemas inherentes a las reservas alimenticias y a la inevitable rotación de las buenas

y malas cosechas. Y hasta tal punto la privación ha avispado en nuestro pueblo el sentido de la economía, que ya la preocupación de las reservas constituye una verdadera psicosis, que se escandaliza y se conmueve con el solo anuncio de cualquier exportación.

Las declaraciones del jefe nacional del Sindicato del Olivo, llegan a nosotros sumariamente expresadas en un extracto periodístico. Las cifras que se prevén de la cosecha y de las necesidades del abastecimiento nacional, resultan un tanto empíricas. Una cosecha dos veces mayor que la del año pasado puede que baste para una mejora suficiente del racionamiento, dando por hecho que el que hemos tenido este año — un octavo de litro por persona y semana — es prácticamente insignificante. No cabe, pues, que se lo me como tipo de la necesidad nacional el consumo forzosamente limitado del año más precario del siglo, ni que se olvide que la cosecha siguiente a la que ahora se pronostica debe ser inferior en un tercio a ella, por lo que se han de constituir reservas adecuadas a un déficit probable. Si sobre estos cálculos prudentes, que siempre deben hacerse con holgura, sobra aceite para la exportación, gestión esta en buena hora, para beneficio de otros pueblos más necesitados e incremento del saldo activo de nuestro comercio exterior. Pero que no se comprometa nada sobre la base de un cálculo optimista. El aceite aún está en los olivos, expuesto a los vientos y a las lluvias.

Las declaraciones del jefe del Sindicato Nacional del Olivo dan latán nuestra confianza, a pesar de que las cifras no dejen de producir cierta perplejidad. Igualmente reconforta el saber que sólo un diecinueve por ciento de los olivereros ha favorecido la carestía enviando sus reservas al mercado negro, y que los aceiteros están plenamente capacitados para afrontar los problemas que les afectan.

En la cosecha que se avecina parece que el olivo ha cumplido con su deber. Esperemos que cada cual cumpla con el suyo.